

# 越狱

## 事发河北深州监狱 警方悬赏 10 万元抓捕

□据《新京报》中新网

9月13日,河北省深州监狱办公室证实,9月11日,该监狱有服刑人员越狱,但未透露越狱人员数目。截至13日晚,警方对越狱在逃人员仍在全力追捕中。

事发监狱位于河北衡水深州市高古庄村附近,也被称为河北省第三监狱,该监狱主要担负重刑犯的关押和改造工作。



几名荷枪实弹的武警在对过往车辆进行清查。

## 1 监狱方证实消息 否认有狱警伤亡

据高古庄村一村民介绍,9月11日早晨,监狱外围、交通路口突然出现了大量荷枪实弹的武警。同时,包括衡水市市区的多个路口,都有荷枪武警对过往车辆进行检查。村民听说是因为有犯人越狱了。

出差路过衡水市的李先生介绍,S231公路深州段上设置了多个检查点,每隔几十米就可见到多名持枪武警。他在该公路往返过程中共被检查3次,检查内容包括车子的后备箱。

上述高古庄村村民称,犯人大概是当天4时越狱的,可能知道武警换班时间。

对此越狱事件,网上有多个版本的传言。13日晚,深州监狱办公室值班人员在电话中证实,该监狱确实有服刑人员越狱,目前他们仍在全力抓捕。

该人员并未透露越狱人员的人数及其他细节,但其否认越狱事件中有狱警伤亡。



深州监狱发出的协查通报

## 相关链接 近年来的越狱事件

2009年3月,陕西省汉中监狱两个在押犯用钢锯锯断车间下水道隔离网后逃脱。两人先后在渭南、西安被抓,后均被判处无期徒刑。

2009年5月,安徽省界首市看守所发生在押人员逃脱事件,3人逃脱,1人被门上护钉扎破主动脉死亡。逃脱的3人被抓获后,囚犯暴动越狱罪等罪分别被一审判处有期徒刑17年至20年。

2009年10月,呼和浩特4个囚犯捅死一名监狱警察,并将另一名监狱警察捅伤后,切断狱警手指用指纹开门越狱;随后,3人被抓获,1人拒捕被击毙。

(据《法制晚报》)

## 2 越狱逃犯或藏身玉米地

河北省司法厅有关负责人14日下午透露,该省深州监狱在押犯王振轻11日脱逃后,当地一名中年妇女曾于14日清晨目击有一男子在玉米地出现,此人上身赤裸、腿部有伤、行动缓慢、未见持有凶器,体貌特征与警方发布的通缉令中描述的较为吻合。初步推测,这名脱逃犯人的活动区域应该局限

在监狱外围的玉米地中,而玉米地已经被警方拉起封锁线,局势牢牢地掌控在警方手中。

据介绍,由于这几天雾大地滑,邻近村民自发地为干警和武警战士送去了水和毛巾等用品,但是由于玉米等作物长得茂密,加上雾大视野不开阔,给抓捕工作造成了很大困难。

## 3 出动数百警力

河北省深州监狱的罪犯脱逃事件立即引发了媒体和社会的高度关注。14日,记者驱车赶往事发地点了解情况,河北已出动数百警力进行追捕。

14日下午,记者走到深州南307国道和S231省道交叉口(距河北省深州监狱约17公里)时,看到有几名荷枪实弹的武警和当地公安部门的民警正在对过往车辆一一进行清查。

据了解,武警和公安民警在深州、冀州、桃城区三地交界处多处布控抓捕逃犯。衡水市公安局刑警支队一相关负责人在接受记者采访时称,事情发生后,他们高度重视,配合武警抓捕逃犯,并派出了2只警犬协助搜捕。

在深州监狱附近,记者看到当地村民还和平时一样来来往往。

深州监狱附近的商户张女士说,她听说监狱在押犯人脱逃的事情了,她有个8岁的孩子,现在不敢让孩子单独出门了。

监狱附近的高古庄村小学一负责人告诉记者,接到通知后,学校已经在第一时间召开了全校师生紧急会,要求老师注意学生安全。同时,学校在上学期期间大门紧锁,实行出入登记制,防止可疑人员进入学校。

一王姓村民说,事情发生后,高古庄村、太古庄村、赵王庄村等周边几个村子都广播了这件事,让村民保持警惕并稳定情绪。

## 4 悬赏 10 万元抓捕

河北省深州监狱纪委书记魏森在接受记者采访时说,该监狱于1970年开始建立,他任职的十多年来从没有发生过类似事件。魏森称,警方的具体布控地点不便详细透露,他们会根据情况随时更改布控路线。

14日16时左右,记者从深州西上高速时看到有几名高速交警,他们称在执行公务,并对在逃罪犯进行抓捕。

14日河北省深州监狱提供的一份协查通报显示,9月11日,该监狱一个罪犯脱逃,脱逃犯人名叫王振轻,男性,可能盗取了部分现金,伺机乘坐

出租车脱逃。监狱管理方向向各市公安局、派出所发出的“协查通报”中,悬赏10万元抓捕,同时公布了深州监狱多名联系人的电话。